



# 同舟共济，洛阳给力重建

## 九岭学校：首批活动板房洛阳建



九岭学校

地震前，位于江油市九岭镇的九岭学校有一个很漂亮的牌坊式大门，后来在地震中毁于一旦，而且全部校舍和住宿楼都被震成了危房。这所集学前教育、小学、中学于一体，肩负整个镇基础教育重任的学校，在地震后，900多名学生面临无

学可上的窘境。

4月29日，我们来到这所学校，看到的却是完全崭新的场景。不锈钢的推拉大门，焕然一新的教学楼，鲜艳整洁的塑胶跑道，哪里还有半点发生过地震的模样？

校长余朝国说，如果你们一年多

前来，还能看到学生在板房里上课。他指着塑胶跑道说，以前这里都是板房，学生在板房里上了一年多的课，去年三月新教学楼盖好后，他们才搬了进来。

九岭学校的那些板房，曾是我省为江油市建成的第一批活动板房，而建设者就是来自洛阳的省六建集团。

地震过后百废待兴，孩子的教育牵挂着无数人的心。2008年5月17日，李连杰的“壹基金”送来了帐篷；6月20日，省六建集团的卡车载着帐篷、电线等物资开进九岭学校，经过省六建集团员工的全力奋战，几天后，学校主体工程就基本竣工了。

“我们很重视对孩子们的感恩教育。”余朝国说，学校在2008年7月4日复课后，老师上的第一节课就是教孩子们学会感恩，在黑板上写下“感谢洛阳人民的亲切关怀和无私奉献”，并告诉孩子们“天灾无情，人间有爱”。

## 江油市医院：豫川情深筑大楼

“虽然工程竣工已经一年，虽然我在千里之外的河南，但时间只能使我们的感情更深厚，衷心祝福你们——江油的兄弟姐妹们……”这是封情真意切的书信，写信人叫马晓，他是省六建集团项目生产经理，当听说我们要回访地震灾区后，他请我们把这封信带给江油市人民医院的院长胡永光以及后勤科科长蒲清华。

在这里，省六建集团的建设者们奋战了一年多，为江油市人民医院修建了一所现代化的门诊楼，并和那里的人们结下了深深的情谊。

4月29日下午，我们来到江油市人民医院，这座八层的门诊楼前矗立着一块巨大的石头，上面写着“豫川情深”。

蒲清华说，这座门诊楼的前身是座外科楼，后来成了宿舍楼。地震后，医院原有的大楼开裂严重，为了不影响工作，他们只能逐层加固，而更多的病人只好在医院的空地上搭帐篷，病人最多的时候，医院门外的马路上搭的都是帐篷。



江油市人民医院

后来，由对口援建的河南省卫生厅出资，省六建集团施工的门诊楼在2009年4月20日开始修建，2010年5月6日完工。

在施工的一年中，建设者们加班加点，全力以赴地工作，2010年的春节，他们没有回家和亲人团聚，而是在工地上坚持工作。江油市曾经拍摄过一部叫《豫江情》的纪录片，中间就有介绍省六建集团的工人们建设大楼的情形。

2010年的春节，马晓的爱人和孩子也来到江油，全家人在工地上过了一个春节。看到这些来自河南的建设者们如此辛苦，不少市民为他们送来了肉和水果，医院工作人员也非常感激，过节时为他们送来了饺子，夏天又为他们送来了消暑的凉茶和药品等。

蒲清华说，他非常感谢马晓来自千里之外的牵挂，也祝愿所有援建过江油的河南人平安幸福。

## 参与灾区通信援建的付殿晓，回忆当初的情形感触颇深——那一刻，觉得付出任何艰辛都值得

有形的援建，我们能循着他们的足迹捕捉到它们的现状；无形的援建，我们只能听援建者娓娓道来。

付殿晓是河南移动洛阳分公司栾川营业部网络部主任，“5·12”汶川特大地震发生时，他马上请缨，自愿加入首批应急通信抢险分队，第一时间赶赴四川灾区。

那一次抢险经历是付殿晓今生难忘的，付殿晓给我们讲述了当时的点点滴滴。

2008年5月14日中午，他们到达四川，直奔通信设备受损严重的彭州。当时，彭州移动的157个基站受到不同程度的损坏，成了一座“信息孤岛”。

当时彭州市政府在广场搭建了一个抗震救灾临时指挥部，是彭州抗震救灾的信息枢纽，需要随时与外界取得联系，恢复和保障广场上的信号迫在眉睫。

经过付殿晓和队员们的努力，当天21时许，河南移动的应急通信车

在广场上开通了。

之后，付殿晓与当地移动公司协调，在广场设置免费座机电话6部，手机加油站4台，受灾群众可以免费充电、免费打电话。付殿晓拿出自己的手机，让广场上受灾群众免费打电话给家人报平安。当时，付殿晓看见一名心急如焚的灾区妇女给受伤的丈夫拨通电话后流下了激动的泪水，他的两行热泪也顺着脸颊流了下来，此时他明白，自己所付出的一切艰辛是如此有意义。

### B11

# 洛阳汶川心手相牵

## 汶川特大地震三周年 纪念特刊

### 新闻回顾

## 洛阳全力援建 大爱奉献灾区

(上接 B10 版)

### 情暖灾区，提前超额完成援建任务

按照部署，我市完成第一批援建四川安县过渡安置房任务后，任务调整至江油市，对口支援该市中坝镇、太平镇、八一乡和方水乡。这4个乡镇总面积204.4平方公里，人口23.4万，占江油市总人口的27%。据统计，地震造成4个乡镇20.3万人受灾，倒塌房屋20.7万间，学校、卫生院大面积受损，道路、农田、基础设施等损毁严重，50家企业遭受重创，直接经济损失73.36亿元。

接到命令，我市前线指挥部援建人员迅速到达江油投入工作。2008年7月1日，省六建集团援建的江油市九岭小学安置房建成，这是我市继援建安县过渡安置房取得多项全省第一之后，在援建第二战场又取得的一项全省第一。

2008年7月15日，我市第二期援建江油市1887套过渡安置房全部竣工，7月17日一次性通过了河南省建设厅和江油市的验收，成为我省第一个建成二期过渡安置房的城市。至此，仅用52天时间，我市援建四川灾区过渡安置房建设任务就提前超额完成。

据统计，我市在四川安县、江油市灾区超额885套完成省政府下达的援建任务，共建设过渡安置房4255套，建成中学2所、小学9所、卫生院4所，并同步建成了公共卫生间、集中供水室、垃圾收集点、警卫室、商业网点等配套设施。

此后，洛阳援建人员又克服暴雨洪灾等诸多困难，继续支持江油灾区重建工作。据介绍，我市援建中坝镇项目于2010年1月26日前完工，在全省对口援建江油的40个乡镇中第一个完成任务；我市全部援建项目于2010年4月15日前完工，在全省援建江油的各市中第一个完成任务，为全省援建工作实现“三年任务、两年基本完成”的总体目标作出了重要贡献。



2008年6月7日本报关于援建的报道。

# 援建

